

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ НЕДЕЛЯ В ОДЕССЕ - ИМПУЛЬС РАЗВИТИЮ ОТРАСЛИ

В начале июня в Одессе успешно завершила работу XIV-ая Международная транспортная неделя, выставка-конференция «Интер-ТРАНСПОРТ».

Работу транспортной недели открыл форум «Реализация глобальных логистических стратегий в системе международных перевозок». «Главное на сегодня - максимальное приближение украинской транспортной системы к европейским стандартам качества, скорости, безопасности перевозок, а также - соблюдение экологических норм», - отметил на открытии форума Министр инфраструктуры Украины Андрей Пивоварский.

В рамках Международной транспортной недели состоялось 16-е заседание **Межправительственной украинско-литовской комиссии по вопросам торгово-экономического и научно-технического сотрудничества**. Делегация Украины, возглавляемая Министром инфраструктуры Андреем Пивоварским, достигла важных договоренностей с Литовской Республикой, делегацию которой возглавлял Министр экономики Литовской Республики Эвальдас Густас, в области транспорта, сельского хозяйства, энергетики, культуры, здравоохранения и кибербезопасности. Стороны выразили общую заинтересованность в дальнейшем развивать контейнерные перевозки с использованием поезда «Викинг». Готовность Азербайджана присоединиться к проекту в ближайшее время была оценена как хорошая перспектива привлечь грузопотоки из стран Центральной Азии и Китая по маршруту транспортного коридора TRACECA. Участники заседания комиссии выразили согласие продолжить активную работу по продвижению проекта поезда «Викинг» в направлении Турции с учетом двух возможных маршрутов перевозок: морским путем по Черному морю и в обход Черного моря по территории Румынии и Болгарии.

В церемонии открытия мероприятия приняли участие заместитель министра инфраструктуры Украины по вопросам европейской интеграции Оксана Рейтер и заместитель министра инфраструктуры Украины Юрий Васьков. Оксана Рейтер от имени Министерства инфраструктуры поприветствовала участников выставки-конференции и пожелала всем делегатам плодотворных переговоров и заключения новых выгодных соглашений. Юрий Васьков пожелал участникам и гостям выставки заключения новых контрактов, строительства новых комплексов и открытия перспективных проектов в транспортной отрасли.

С торжественными словами к участникам мероприятия обратились руководитель транспортной группы поддержки Украины Европейской Комиссии Филипп Бургель-Верне, координатор проектов, Постоянный международный секретариат Черноморского Экономического Сотрудничества Евгений Козий, генеральный секретарь TRACECA Мирча Чиопрага, председатель ГП «АМПУ» Андрей Амелин, генеральный директор FIATA Марко Соржетти, глава Федерации работодателей транспорта Украины Орест Климпуш, исполнительный директор Международной ассоциации портов Черного и Азовского морей (BASPA) Георгий Токман, президент Ассоциации портов Украины «УКРПОРТ» Юрий Крук, советник президента АО «Пласке» Василий Зубков.

Выставка-конференция проводится как плановое мероприятие Организации Черноморского Экономического Сотрудничества. Координацию мероприятий осуществляет Министерство инфраструктуры Украины, Министерство иностранных дел Украины, Одесская областная государственная администрация. Проходят при поддержке и активном участии ведущих отраслевых профессиональных ассоциаций и союзов: Ассоциации «Транспортно-экспедиторских и логистических организаций Украины «Укрвнештранс», Международной ассоциации портов Черного и Азовского морей (BASPA), Ассоциации портов Украины «УКРПОРТ», Федерации работодателей транспорта Украина, Ассоциации контейнерных линий Украины, Международной ассоциации судовладельцев Черноморского бассейна (БИНСА), Ассоциации международных экспедиторов Украины.



Работу транспортной недели торжественно открыли Оксана Рейтер, Марко Соржетти, Евгений Козий



Центральная экспозиция Министерства инфраструктуры Украины

Многолетний и надежный партнер международной транспортной недели - известная в отрасли транспортно-экспедиторская компания АО «ПЛАСКЕ», провела **XIV-ый День Международного Экспедитора** под эгидой Международной федерации экспедиторских ассоциаций (FIATA), при поддержке Ассоциации экспедирования, транспорта, логистики и таможенных услуг (CLECAT), Организации сотрудничества железных дорог (ОСЖД), Украинского национального комитета Международной торговой палаты (УНК МТП), Ассоциации транспортно-экспедиторских организаций Украины «УКРВНЕШТРАНС». Мероприятие было посвящено перспективам развития

интеллектуальной транспортной системы, проблемам внедрения, технологиям и профессиональной подготовке кадров и стало платформой для интересной и конструктивной дискуссии, предоставило участникам конференции отличную возможность установить новые деловые контакты для обмена накопленным опытом и совместно реализовывать новые проекты.

В этом году в выставке «Интер-ТРАНСПОРТ» приняли участие 80 компаний из 13 стран мира (Украина, Австрия, Бельгия, Великобритания, Германия, Италия, Казахстан, Нидерланды, Польша, Узбекистан, Турция, Литва, Эстония).

В работе конференции и выставки принимали активное участие представители Европейского Союза, Делегации Европейской Комиссии в Украине. Стенд Проекта ЕС, Поддержка внедрения транспортной стратегии Украины - в центре внимания гостей и участников мероприятия.

Ведущие украинские государственные порты **представляли свою деятельность и вели активные переговоры**: Ильичевский, Южный, Мариупольский, Херсонский, специализированный морской порт «Октябрьск». Портовый комплекс по перевалке наливных пищевых грузов на территории Днепро-Бугского морского порта ООО НП «Терминал Укргищесбытсырье» ознакомил посетителей выставки со своими достижениями.

Свои новейшие достижения в области **подъемно-транспортного оборудования** представили на стенах компании: Konecranes Украина, Alekon Holding AS, KRANUNION (Ardelt, Koks) (Германия), ЮЖТЕХСЕРВИС, ООО «СРЗ», Новокраматорский машиностроительный завод, МХМ Украина (официальный представитель NEUERO в СНГ и член Украинской ассоциации вторичных металлов), Южмормонтаж, Транс-сервис-КТТ, Универсал Сервис Украина, Крановый завод «Кранкомплект».



Продуктивные переговоры на стенде Компании "ЮЖТЕХСЕРВИС"



Визит VIP-тура на стенду Холдинга «First-DDSG Logistics Holding GmbH»

В первый раз на экспозиции выставки линейку техники компании LIEBHERR в Украине представил "ТД" Армада ЛТД". Компания СКТ ПОРТ представила мобильные судогрузчики, производства компании SAMSON M-H Ltd. (UK).

Железнодорожные предприятия. Государственная администрация железнодорожного транспорта Украины (Укрзализныця) и УГЦТС «ЛИСКИ» - ведущее предприятие в сфере организации международных железнодорожных мультимодальных перевозок традиционно работали на форуме.

Впервые на экспозиции выставки специалисты отрасли смогли ознакомиться с представителями группы компаний австрийского Холдинга «First-DDSG Logistics Holding GmbH», располагающим собственным флотом в 250 судов для перевозки генеральных, навалочных, тяжеловесных, кубатурных грузов и нефтепродуктов. Гости экспозиции имели возможность посетить стенду ведущего национального перевозчика – СК «Укрферри».

Раздел **судостроения** был представлен наглядной экспозицией DAMEN Shipyards Gorinchem, хорошо известной украинским портовикам как надежный поставщик портового вспомогательного флота.

Как всегда на выставке было представлено направление **«Морская гидротехника»**, которое развивается при поддержке и активном участии

Регистра судоходства Украины и Одесского национального морского университета. На экспозиции были представлены ведущие предприятия гидротехнической отрасли: Jan De Nul n. v. (Бельгия), Boskalis Ukraine, ЧерноморНИИпроект, Dragflow S. r. l. (Италия), МЧП «Инициал» (представлявшее интересы HSP Hoesch Spundwand und Profil GmbH), «Унипром» и «Tensar International Ltd» (Великобритания). Впервые на выставке компания «Tencate Geosynthetics» (Нидерланды), деятельность которой представляет «УНИПРОМ», ознакомила специалистов-гидротехников с уникальными технологиями использования капсулированного грунта в гидротехническом строительстве.



Переговоры на стенде ГП "ГОСГИДРОГРАФИЯ"

ГП «ГОСГИДРОГРАФИЯ» представило на экспозиции масштабные материалы по навигационно-гидрографическому обеспечению судоходства.

Самые авторитетные **высшие учебные заведения и НИИ** Украины в области транспорта, судоходства и транспортной инфраструктуры – Научно



Экспозиция ГП "УКРЗАЛИЗНЫЦЯ"

-исследовательский проектно-конструкторский институт морского флота Украины, Одесский национальный морской университет, Одесская национальная морская академия, Одесская государственная академия строительства и архитектуры, Институт морехозяйства и предпринимательства, ДНУЖТ им. Академика В. Лазаряна внесли свой яркий и продуктивный вклад в работу выставки-конференции и мероприятий.

ГП ИЛЬИЧЕВСКИЙ МОРСКОЙ ПОРТ



Визит VIP-тура на стенду ГП "Ильичевский морской торговый порт"



Переговоры на стенде ГП МП "Южный"

Экспозиция транспортной инфраструктуры зернового рынка «АгроЛОГИСТИКА». Постоянный участник выставки - ведущий производитель сушилок для зерновых всех типов компания IM.AG.IN. SOLUTIONS SRL BONFANTI представила свою деятельность на центральной части экспозиции. Впервые Компания «Вариант Агро Строй» презентовала оборудование для элеваторов, свинокомплексов и молочно-товарных ферм. Наглядный макет силоса, размещенный на стенде компании, привлек внимание специалистов. На стенде ГП «ЗЕРНОВАЯ СТОЛИЦА» был продемонстрирован новый уникальный метод для перегрузки зерновых в портах.

На стенде Завода элеваторного оборудования «СОКОЛ», представители компании рассказали о своих новейших достижениях в производстве оборудования для сушки и хранения зерна. Новый участник выставки Компания «Старт-Ап» представила конвейерное оборудование и комплектующие для пищевой промышленности, а также подробно рассказала о своей деятельности на семинаре.



Выставочный макет силоса на стенде компании «Вариант Агро Строй»



Активные переговоры на стенде компании IMAGIN SOLUTIONS SRL BONFANTI

Оборудование для взвешивания и упаковки представила НПП «Механотрон» - ведущее предприятие по направлению весодозирования. Представители компании «АРТ СОФТ», лидера на рынке программного обеспечения Украины, активно работали на экспозиции выставки.

Стенд ООО «ТЕКО-ТРЕЙД», лидирующего интегратора систем GPS-мониторинга на рынке Украины пользовался большим интересом среди посетителей и участников выставки.

За время работы выставки было зарегистрировано **более 1000 посетителей** - специалистов из **27 стран** (Австрия, Азербайджан, Беларусь, Бельгия, Болгария, Великобритания, Венгрия, Германия, Греция, Грузия, Испания, Италия, Кипр, Корея, Литва, Молдавия, Нидерланды, Польша, Румыния, Сирия, Турция, Узбекистан, Украина, Франция, Чехия, Швейцария, Эстония). Из них - руководители и менеджеры верхнего звена составляют 67%, специалисты среднего звена - 17 %, научно-технические сотрудники - 16 %.

На XIV-ой международной конференции «Транспортная сеть Черноморского региона: комплекс коммуникаций между Европой, Азией и другими континентами» оживленные дискуссии вызвали доклады «Потенциалы дунайского судоходства в интегрированном транспортном коридоре Рейн - Дунай» (докладчик П. С. Суворов, заместитель генерального директора по развитию Дунайского судоходства, Секретариат Дунайской Комиссии), «Формирование черноморской транспортной сети, постоянный вызов» (докладчик Dr. Franz J. Goetz,

В общей сложности на конференции было представлено 27 докладов. В работе пленарного и секционных заседаний приняли участие более **150 делегатов**.

В ходе **V Международного семинара по упрощению процедур международной торговли и логистики** рассматривались вопросы прогресса в реализации Информационной системы портового сообщества в Одесской области и перспективы дальнейшего развития морских или мультимодальных перевозок по принципу "единого окна"; готовность Украины к выполнению Соглашения ВТО и государственно-частное партнерство в развитии "единого окна" и портовой инфраструктуры.

В рамках Транспортной недели Ильичевским портом и руководством Международной Ассоциации портов Черного и Азовского морей (BASPA) был проведен Инвестиционный форум, посвящённый дальнейшему расширению и развитию государственно-частного партнерства.

В соответствии с планом работы Ассоциации портов Украины «УКРПОРТ» состоялось два выездных заседания профильного комитета **«По проектированию, строительству, технической эксплуатации портовых гидротехнических, береговых и инженерных сооружений»**, в рамках которых обсуждались вопросы современного состояния и технологий ГТС в морских портах Украины, проблемы дноуглубления в ГТС, технологий и материалов для реконструкции причалов, инновационных решений для портового строительства; был организован круглый стол: «Кадровый голод в гидротехнической отрасли и невостребованность молодых специалистов. Проблемы и предложения». Так же поднимались вопросы современного состояния и технологий ГТС в морских портах Украины, проблемы дноуглубления в ГТС, технологий и материалов для реконструкции причалов, инновационных решений для портового



Пленарное заседание конференции «Транспортная сеть Черноморского региона: комплекс коммуникаций между Европой, Азией и другими континентами»



Круглый стол Администрации морских портов Украины и Ассоциации контейнерных линий Украины

Ряд деловых мероприятий собрал руководителей ведущих предприятий отрасли.

Представители Администрации морских портов Украины и **Ассоциации контейнерных линий Украины (АКЛУ)** подчеркнули необходимость принятия закона, обеспечивающего упрощение контрольных и логистических процедур в морских портах страны. К такому выводу стороны пришли в ходе круглого стола "Стратегия развития контейнерных перевозок в Украине - 2015". В работе круглого стола приняли участие представители государственных органов, специалисты линейного,

контейнерного и экспедиторского бизнеса, профессиональных ассоциаций и транспортного сообщества.

Одесский национальный морской университет, Ассоциации портов Украины «УКРПОРТ» и Южный научный центр Транспортной академии Украины (ЮНЦ ТАУ) провел седьмую международную научно-практическую конференцию «Современные порты - проблемы и решения». Обсуждались проблемы подготовки и повышения квалификации кадров для транспортной отрасли, вопросы технической политики и технологии работы портов и терминалов, организационные и экономические проблемы развития рынка портовых услуг, правовое обеспечение хозяйственной деятельности и безопасности портов. Конференция проводилась совместно с выездным заседанием профильного комитета по механизации, технологии и информатике (КМТИ) Ассоциации портов Украины «УКРПОРТ».



Круглый стол ОНМУ «Формула будущего специалиста: бизнес и образование в морской области»

Одесский национальный морской университет провел круглый стол: «**Формула будущего специалиста: бизнес и образование в морской области**», в ходе которого студенты, ученые и практики обсуждали взаимодействие бизнеса и образования при подготовке квалифицированных специалистов для предприятий и организаций морской отрасли. По итогам проведения круглого стола были выделены основные сферы сотрудничества образовательных и бизнес структур в вопросе подготовки специалистов для морской отрасли: подготовка специалистов, необходимых на предприятиях морской отрасли в современных условиях; взаимодействие бизнеса и отраслевых ВУЗов в формировании качественного и количественного состава учебных,

программ; распространение информации о возможностях карьерных перспектив «непопулярных» но востребованных работодателями профессий; привлечение студентов и преподавателей к производственной деятельности на предприятиях отрасли; перспективы создания кластеров, технопарков и научно-технологических центров на базе университетов.

Компания «СТАРТ-АП» успешно провела семинар «Безопасный и эффективный элеватор». Мероприятие собрало около 30 заинтересованных специалистов отрасли.

Одесская государственная академия строительства и архитектуры, отмечая славную дату своего 85-летия, с успехом провела научно-техническую конференцию «Гидротехническое и транспортное строительство», посвященную 65-летию факультета гидротехнического и транспортного строительства тематика которой посвящена вопросам гидротехнического строительства, перспективам развития, инновациям и инвестициям; проектированию, строительству и реконструкции автомобильных дорог и аэродромов; водопропускных сооружений и т.д.

В период транспортной недели в Одессе прошло заседание Конференции приморских регионов Европы (CPMR), где обсуждался проект «**Vasco Da Gama for the Black Sea**», направленный на содействие транснациональному развитию в области морского образования в бассейне Черного моря. К участию в семинаре были приглашены учебные заведения морской и транспортной отрасли, региональные и местные власти, судовладельцы, профсоюзы и т.д.

Активное участие в подготовке и работе выставки и конференции приняли **информационные партнеры**: журнал «Порты Украины», еженедельник «Транспорт», бюллетень «Перевозчик», журналы «Промышленные грузы», «Truck expo», «Дистрибуция и Логистика», «Компас экспедитора и перевозчика», «Transportweekly», железнодорожный журнал «ДЕПО», «Подъемные сооружения. Специальная техника», «JURA MOPE SEA», «Бизнес и Безопасность», «Бизнес-Досье», «Украинские железные дороги», «УкрАвтоКонтинент», «Вестник АсМАП», «Логистика: проблемы и решения», газета «Моряк Украины», газета «ПРЕСС-БИРЖА», издательский дом «Украина бизнес» и другие специализированные и массовые издания. Интернет-поддержку обеспечили: информационный портал «Транспортный бизнес», он-лайн журнал «Ship2Shore», INFOLINE, инфопортал Логлинк.ру, Морские бизнес-новости Украины, Транспорт Украины и СНГ, Компас Украина.

Освещение экспозиции «АгроЛогистика» активно осуществляли газета «АГРАРНИК», издательство «АГРОПАРТНЕР», журнал «АГРОЭЛИТА», газета «ЧИМ ХАТА БАГАТА», еженедельник «РЕКЛАМА НА СЕЛО». Поддержку в сети Интернет обеспечивали: информационные порталы Руссельхоз.ру, Руслогистик.ру, Умный логист, агропромышленный портал Ukraprk.com.

В Одессе в рамках Международной транспортной недели традиционно собралась транспортная интеллигенция. Девиз форума «Интер-TRANSPORT» – «Диалог. Доверие. Действие». В начале лета в Одессе успешно состоялся ДИАЛОГ транспортного сообщества. Надеемся, что на базе такого ДИАЛОГА укрепилось ДОВЕРИЕ. Приглашаем обсудить дальнейшие ДЕЙСТВИЯ через год – на пятнадцатой международной транспортной неделе в Одессе, выставке и конференции «Интер-TRANSPORT» (1 - 3 июня 2016 года). До скорой встречи!

**Оргкомитет выставки и конференции «Интер-TRANSPORT»
ООО «Центр выставочных технологий»**